

NÉPLAP

4 nap múlva, 4-én
a 4-es listára szavazz!

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI TERÜLETÉNEK NAPILAPJA

II. ÉVFOLYAM, 245. SZÁM

1945 OKTÓBER 31, SZERDA

Vallás a politikában

A nép nyomorúságára, elnyomására épülő rendszer, amely a világháborúk borzalmaival zudította a nemzetet, mindenkor igénybevett uralma megtartásához minden eszközt, szentet, köznapit egyaránt. Felháborító aljassággal mázolta át pusztulást hozó politikáját kereszténnyé, vallássá és így vezette gonoszul felre a becsületes hívőket. A magyar nép látta, mivé lett a kereszt a politikában, látta bitang horgos és nyilas változatait, látta mivé lett a kereszténység meghamisított eszméje: a háborús agitáció a néppellenes uralkodórendszer kezében.

Ez a hazugi, mindent be-mocskoló mult, amely nem ismert semmi nemest, szentet, igazolta a magyar kommunisták álláspontját: a vallást, a kereszténységet nem szabad a politikába lezúszítani! A vallás ne kerüljön politikai célok szolgálatába, mert ez a tisztaságának elvesztésével jár!

Örömmel idézzük Szakassits Arpád elvtársunk szavait, amelyből kitűnik, hogy a dolgozók két pártja ebben a kérdésben is egységes:

„Az egyházaknak tartózkodniuk kellene a választásokba való aktív beavatkozástól. A templomi szónokok ne lépjen fel a politika, a kereszt csak álljon tisztán a templomi oltár gyertyáinak fényében s ne legyen a kortézia eszköze. A pap ne vonuljon le a politika arénájába, nehogy a politika bevonuljon a templomba. Az egyházak legyenek türelmesek, mint amilyen türelmet gyakorolunk velük szemben mi, tisztelgetve tartván és védvén mindenki ellen a lelkiismereti szabadságot. Az egyházak főpapjainak az volna a kötelességük, hogy gátat vessenek mindennemű papi kortéziának és ne tűrjék el, hogy a szentképek hátlapjára választási agitációs verseket nyomhassanak s a Szűz Máriakép hátlapján az egyik párt jelöltjének neve diszelegjen... Ne engedjék, hogy a híveket megbotránkoztassák a templomokban, ahonnan a botránkozást ki kellene rekeszteni... A Biblia szent könyvet ne vegyítsék a választási röpiratok közé.”

Mélyen megdöbbenve látjuk, hogy most a választások előtt — a bűnös közelmúltat nem nézve — újból a politika küzdőterére igyekeznek hurcolni a vallást. Így érkezünk el oda, hogy a Kisgazda Párt debreceni főtitkára a református hí-

BÁRD OSSY: „Én nem tartom magam államférfiúnak“

Változatlanul nagy érdeklődés mellett folytatta a Népbíróság kedden Bárdossy bűnperének tárgyalását. Major Akos elnök pontosan félkilencor nyitotta meg a folytatolagos tárgyalást. Elővezetelte Bárdossy Lászlót és az elnök nyomban átadta a szót Fenesi Ferenc népbíróknak, aki több kérdést intézett a vádlottnak.

Bárdossy kijelentette, hogy a Nemzeti Szövetség ülésein ritkán vett részt s az volt a benyomása, hogy a nyilas képviselők külön akarták magukat tartani a többitől. Nem tud olyan kormánylistáról, amelyben a nyilasok öt jelöltje volna külügyminiszternek.

— A Sztójay-kormány óta hat-szor volt deznált külügyminiszter

— állapította meg Major Akos elnök. Bárdossy ezt tagadta és hangoztatta, hogy véleménye szerint az ügyvezető hungarista naplónak nincsen bizonyított oka. Bárdossy ezután arról vallott, hogy október 15-én fegyverszűnetre készült.

— Eppen én volt az, aki megakadályozta a fegyverszűnetet,

— szövegezte az elnök. Október 15-ének jelentősége: a kormányzó eltávolítása, Szálasi hatalomra jutása.

A vádlott nem felelt.

Tisztelgő látogatás

— Igaz-e, hogy Szálasi hatalomra-jutása után ön tisztelgő látogatásra ment Szálasihoz? — kérdezte a népbíró.

— Ez nem felel meg a valóságnak — védekezett Bárdossy. — Szálasi felkeresett és panaszkodott, hogy a tulzó nyilasok leküzdésével temérédek sok baja van, nem volna-e hajlandó ezeket a visszaéléseket Szálasiának tudomására hozni.

— Így ítélte meg, hogy én, mint pártunkivüli, erre a legalkalmasabb vagyok.

— Ön tehát olyan tekintély volt Szálasi előtt, hogy ezt rabizták önre? — kérdezte az elnök.

— Ezt nem mondom, de nem tartoztam a pártfegyelm alá és ezért eshetett előtte szavam súlya a latba. Bárdossy tagadta, hogy Rajnissal, Maocsérral és Juresekkel megbeszélést folytatott volna, azt is, hogy Lakatos miniszterelnöknel járt volna.

— Lakatos maga kéretett elsőszben engem — vallotta Bárdossy — és azt kérdezte tőlem, hogyha fegyverszűnetre kerülne a sor, milyen következmény lehet ennek.

— Én azt feleltem, hogy polgárháború lehet és a németek a gyűlölet és bosszú minden eszközzel védekezni fognak.

— Gyönyörűen el lehetett volna ta-

volítani akkor már a németeket, ha Szálasi nem avatkozna bele, — állapítja meg az elnök.

— Roosevelt elnök 1942. június 2-án üzenetet küldött az USA kongresszusának, melyben szöszörint ez áll: Bulgária, Magyarország és Románia hadat üzentek az Egyesült Államoknak — állapítja meg Fenesi népbíró és eredetiben felolvassa az angol szöveget. Tehát kifejezetten hadüzenet történt. — Úgy látszik hónapokkal később így minősítették — jegyezte meg cinikusan Bárdossy — mert nekem Mr. Poll nem így minősítette.

Újvidék

Major elnök ezután azért az újvidéki és szabályi eseményekkel kapcsolatos vádpont tárgyalására.

Bárdossy elismerte, hogy tudott az újvidéki és szabályi vázjáról.

— Feketehályi-Gözdinél megjelent nálam és utasítottam, hogy haladéktalanul állapítsa meg a tényállást. Tudni akartam, ki a felelős a történetért.

Egy kérdésre válaszolva kijelenti Bárdossy:

— Én nem tartom magam államférfiúnak, én tisztviselő voltam és nem államférfi.

Azzal a tennyel, hogy lemondok, senkinek és semmit sem használtam volna.

Ezután sor került a háborús uszítás vádpontjára, majd pedig Bárdossy 1941. június 27-én tartott képviselőházi beszédének ismertetésére, amelyben bejelentette a hadiállapot beállítását Magyarországon és a Szovjetunió között. Ismertetett ezután Bárdossy külön-böző parlamenti beszédeit. A következő vádpont a zsidókkal kapcsolatos rendeletek kiadása volt.

— Ezekért kétségtelenül felelős vagyok

— jelentette ki Bárdossy, — de ezeknek a rendeleteknek nem voltam a kezdeményezője.

Ezzel Bárdossy vádlottkénti kihallgatása befejeződött. Nagy érdeklődés közben kezdődött a tanúk-hallgatás.

Elsőnek

Bárcziházi Brezy István

volt miniszterelnökségi államtitkár (jött a bíróság elé. Előadta, hogy 1941. június 22-én, amikor a németek megtámadták a Szovjetuniót, a miniszterelnök ugyanazonnap 10 órára rendkívüli minisztertanácsot hívott egybe. A minisztertanácsban ő vezette a jegyzőkönyvet. A miniszterelnök előadta, hogy miután a Szovjetunió és Németország hadiállapotba kerültek és mert Magyarország csatlakozott a háromhatalmi egyezményhez, ezért

indítva éri magát, hogy azzal

a javaslattal járuljon a minisztertanács elé, hogy Magyarország szakítsa meg a diplomáciai viszonyt a Szovjetunióval.

Keresztes-Fischer Ferenc akkori belügyminiszter közbeszólt: „Ne olyan gyorsan.“ Bárdossy előterjesztését így folytatta:

Minél gyorsabban, annál előnyösebb.

Ezen a minisztertanácsos további vita nem volt s egyhangúan hozzájárultak a miniszterelnök előterjesztéséhez.

Szálasi

vezetők ezután a terembe. Izgatott közbeszólások hangzottak el a közönség köréből, de Major Akos elnök erőlyesen rendreutasította a hallgatóságot. Szálasi kijelentette, hogy

Bárdossy ismerte és véleménye szerint ő volt Magyarországnak az a politikusa, aki a németek szemében multjánál fogva legkésőbb volt terhel.

Bárdossy ténykedése során, de előtte is többrendbeli törvénysértés történt. Közben az elnöknek elhangzott egyik kérdésére

Bárdossy olyan választ adott, amely miatt Major Akos rendreutasítást és fegyelmi fenytést rendelt el.

Szálasi tanúvallomása további során arra a kérdésre, hogy miért bukott meg a Szálasi-Sztójay-Bárdossy triumvirátus, így válaszolt:

— Észrevettem, hogy a jobboldali pártok Bárdossy alatt tömő-

rülnek, de a nyilaspárt ebben nem vett részt.

Sokan attól tartottak, hogy Sztójayval mi ketten túlsúlyba kerülünk és a kibontakozás a nyilaspárt elképzelései szerint történik meg. Bárdossy viszont azt mondotta, hogy a tömb arra lett volna, hogy a kormány tekintélyét a német igényekkel szemben megerősítette.

— Kinek az agyában született meg a Nemzeti Szövetség létrehozásának gondolata?

— Az én elgondolásom volt. Egyébként Bárdossyval való találkozásom alkalmával gondolatokat cseréltünk ki, amelyek inkább ideológiai síkon mozogtak.

Én annakidején azt hittem, hogy megnyerjük a háborút — mondotta Sztójay.

Baky László

volt a következő tanu, aki a Nemzeti Szövetség céljairól néhány zavaros szómondott.

Antal Istvánt

vezetők elő tanúkenti kihallgatásra előadása szerint

figyelmeztette a miniszterelnököt, hogy a honvédségnek a határon kívül való alkalmazásáról a parancsomban utólagos bejelentést kellett tenni.

Dr. Bölönyi József, a közönség egyetemi tanára tett tanúvallomást ezután. E szerint a kormányzó a magyar alkotmány figyelembevételével csak az országgyűlés előzetes beleegyezése mellett üzenhet hadat. A törvények szabályozzák a hadseregnek az ország határain kívüli alkalmazását is. A hadiállapot beállítását követő utólagos bejelentés törvénysértés volt. A hadsereget sem lett volna szabad az alkotmány-szabályozó törvények nélkül kiküldeni az országon túlra. A tárgyalást szerdán reggel 8 órakor folytatják.

Gerő Ernő elvtársnak átnyújtották az újjáépítés aranyérmét

Ma déli 12 órakor nyitotta meg Gerő Ernő kereskedelemügyi miniszter elvtárs az Őszi Vásárt, amely az újjáéledő magyar ipari és kereskedelmi életnek demonstratív megnyilvánulása. Az Országos Ipari egyesület az újjáépítés aranyérmét Gerő Ernő elvtárs, kereskedelemügyi miniszternek adta át, amelyet a miniszter az újjáépítésért leglőbb bet tett intézménynek, a MÁV-nak nyújtott át. Ennek kapcsán a vasút újjáépítésében különlegesen kitűnt 35 személyt a miniszter újjáépítési emlékéremmel tüntetett ki.

Csak a szabadforgalmú búza ára 6000 pengő

Rónai Sándor közellátásügyi miniszter elvtárs felhívja a gazdák és illetékesek figyelmét, hogy a búzának 6000 pengőben történt megállapítása csak a szabadforgalmú búzára vonat-

kozik, a beszolgáltatási kötelezettség alá eső búza ára változatlanul 4000 pengő. A szabadforgalmú tengeri ára 5400 pengőben lett megállapítva, de a beszolgáltatási kötelezettség alá eső tengeriért 2700 pengő kérhető. A napraforgónak 10.000 pengőben történt megállapítása természetesen a beszolgáltatási kötelezettség alá kerülő napraforgóra vonatkozik. Ebben az esetben napraforgó szabadárúként nem hozható forgalomba. A 40 pengős termelői tejár már a beszolgáltatási kötelezettség útján jegyzéki kiosztásra kerülő teire vonatkozik.

vökre hárítja át a felelőséget, hogy a fasiszta Baross Szövetség vezetésében helyet foglalt. Hasonló szövegekkel mentegetőznek ma a budapesti Népbíróság előtt a háborús bűnösök, hiszen a fasiszmus karjaiba a „kereszténység“ érde-

kében siettek, hazug propagandájukkal pusztulásba rántva az egész nemzetet.

A Magyar Kommunista Pártnak az a meggyőződése, hogy minden dolgozónak legyen az akármilyen hitű, döntő érdeke, hogy szenvedéseinek ideje

ORSZ. SZÉCHÉNYI KÖNYVTÁR
Hírlaptári Névedéknapló
1953. 339. sz.

A dolgozóké a 4-es lista

Felszólításra közöljük...

Mi, kommunisták semmi jóra nem vagyunk az elrontói. Ha mind a meggyőzőnek arról, hogy valamilyen szolgáltatást tesszünk az országunk, azt habozás nélkül azonnal megteszük. A „Debrecen” tegnapi vezércikkében ezt írta: „Általában jó volna, ha a Demokratikus Nőszövetség venné a fáradságot és vizsgálat tárgyává tenné a teleplezett feketézők és áruhalmozók, spekulátorok pártigazolmányát. Ezzel nagy szolgáltatást tennének az országunk is, mert rámutatnának arra, hogy kik azok a sötétellkü emberek, kik az ország nyomorúságából még ma is hasznot kívánnak húzni.”

Nos, ha ez az az ország érdekében van, nem várhatunk arra, hogy a Demokratikus Nőszövetség megteszi-e, vagy sem, mi sietve megteszük és közöljük olvasóinkkal, „kik azok a sötétellkü emberek” és milyen pártigazolmányuk van. Az október 7-i budapesti közéleti választásokon a Kisgazda Párt listáján városatyáivá választották Kovács Emilt, a Kisgazda Párt gazdasági osztályának vezetőjét. Ugyanezt a Kovács Emilt országgyűlési képviselőnek is jelöli pártja budapesti listán. Ugyancsak ugyanezt a Kovács Emilt, mint „leplezett feketézőt és spekulátort” letartóztatta a rendőrség. Sok százmilliót csempészett külföldre, élelmet vagonszámra, amit a magyar dolgozók szájától vont el és amivel az árakat elérhetetlen magasra verte fel. Kihallgatásokkor beismerte, hogy naponta félmilliót keresett.

Hogy ez a Kovács Emil kitűnően alkalmas egyén a Kisgazda Párt gazdasági osztályának vezetésére, azt elhiszük, legfeljebb megállapítjuk, hogy a párt nem lehet nagyon kényes az eszközökre, amikkel gazdaságilag megalapozza magát. De hogy városatyának és a magyar nép érdekei képviselőjének jó volna, azt költve hiszük el.

Nem csodálkozunk, hogy a Kisgazda Párt debreceni sajtóorgánuma válogatás nélkül használja fel pártunk ellen a legáljasabb fegyvereket. De miért használnak olyan fegyvert, amely visszafelé sült el?

Debrecen—nyirbátori HEV hirdetménye

Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy 1945 november 1-től az új téri időszámitás szerinti magyar ideadatokkal Debrecen—Nyirbátor és Mátészalka között naponta az alábbi menetrendben közlekedtetjük vegyes vonatpárunkat:

Debrecen—Petőfi-tér: indul 14.55, érkezik 8.35. Hajdúsámson: indul 7.16, 16.09. Nyiradony: indul 6.20, 16.57. Nyirbátor: indul 4.48, 18.37. Mátészalka: indul 4.02, érkezik 19.24.

Debrecen—Nyirbátori HEV Üzletigazgatósága.

Miért nincs hagyma és burgonya Debrecenben?

Már hetek óta állandóan fokozódik a hagymahiány Debrecenben. A város közellátási hivatala mindent elkövet, hogy a közönség részére hagymát szerezzen. A miniszteri rendelet értelmében hetekkel ezelőtt zárólták a hagymát és az egész ország területén a burgonyahivatal batáskörébe utalták. A burgonyahivatal tegnap távirati- leg értesítette a közlelmezési hivatalt, hogy egy vagon hagymát utalt ki részére, amelyet Bihar megyében, Derecske községben átvethet. A polgármesteri hivatal természetesen azonnal intézkedett, hogy szállítsák be Debrecenbe. A legnagyobb megdöbbenésre azonban a derecskei főjegyző hivatalosan leírta a város közlelmezési hivatalát, hogy az egész községben nincs termelőik által bejelentett hagyma és annak idején nem is jelentettek be semmit a burgonyahivatalnak. Nyilvánvaló tehát, hogy központi szabotázs-kezeléssel állunk szemben, amely ilyen fogásokkal igyekszik zavart kelteni. Valóságban bejelentetlen, ehát nem létező készletből ad és ennek eredménye, hogy egyes kö- rök a közlelmezési hiányosságokért a város közlelmezési hivatalát akarják felelőssé tenni.

Ugyanílyan akció történt a nyír-

egyházi Burgonyaközpont kormány- biztosa részéről. Tegnap hivatalosan értesítette Hajdú megye főispánját és Debrecen város polgármesterét, hogy Hajdúsámson, Hajdúhadház és Tóglás községekben 300 vagon beszállításra kötelezett burgonya van és azt kiutalja Debrecen városának. Varga László kijelölt burgonyanagykereskedő azonnal intézkedett és be akarta szállíttatni a burgonyát Debrecenbe. A helyszínen azonban meggyőződött, hogy a burgonyahivatal adatai légből kapottak, mert e három községben összesen 44 vagon burgonya van és az is ésszeszedetlen.

Ugyanakkor, amikor Nyiracsádon a Községházán rothad 11 vagon összegyűjtött burgonya, a Burgonyahivatal onnan utal ki számunkra burgonyát, ahol vagy egyáltalán nincs, vagy csak a kiutalt mennyiség minimális százaléka található. A fenti adatok tökéletes képet adnak a debreceni közönségnek a burgonya- és hagymahiány valódi okairól és minden logikusan gondolkodó embernek látnia kell, hogy a város közlelmezési hivatala minden el- követ a közellátás biztosítására, csupán egyes központi szervek — egyelőre még nem tudjuk bürokratikus, vagy szabotáló — intézkedé- sei hiúsítanak meg minden akciót.

MINISZTERTANÁCS

A kormány tagjai kedden délelőtt 9 órakor Dálnoki Miklós Béla miniszterelnök elnöklésével miniszter- tanácsot tartottak. Kiegészítő javasla- tot tett a belügyminiszter a fenyűző vendéglátó üzemek bezáráásával kapo- solatosan. A kiegészítésnek az a lé- nyege, hogy a közellátási szempontok figyelembevételével lesznek működésre jogosultak a vendéglátó ipari üzemek. A pénzügyminiszter előterjesztése alapján szabályozták az általános fenyűzési forgalmadóra vonatkozó pénzbírságokat, továbbá véglegesen szabályozták a származásuk miatt sérelmet szenvedett közalkalmazottak helyzetét. A kultuszminiszter előter- jesztése alapján hozzájárult a minisz- tertanács a Magyar Filmgyárak Or-

szágos Bizottságának felállításához. A kereskedelmi miniszter előterjesz- tését tett a MAV-díjszabás felemelésé- re. Az igazságügyminiszter javaslata alapján újabb megállapították a nép- bírák és igazoló bizottsági tagok na- pdíját. Az újjáépítési miniszter előterjesz- tésére elfogadta a minisztertanács a hitelakció feltételeinek egységesítésére vonatkozó rendeletet. A közellátási miniszter ismertette a minisztertanácsban az október 22-én megkezdődött rendkívüli kenyérgabo- naszállítások eredményét. A minisztertanács még folyó ügye- ket tárgyal és a déli órákban ért vé- get.

Kommunista kultúrmunka Hajdúböszörményben

Vasárnap este a hajdúböszörményi kommunista kultúrcsoport nagyszerű és magas színvonalú előadás keretében mutatta be Darvas József: „Szakadéék” című szindarabját. A szereplőket telt színházterem szüni nem akaró tapsviharral honorálta a műkedvelő színészek kiváló teljesítmé- nyét. A kultúrgárda tagjai — nagy- részt egyszerű hajdúböszörményi pa- rasztos családok gyermekei — a leghat- atosabb bizonyítékot adták annak a kitűnő nevelői munkának, ami a Kom- munista Pártban folyik. Elismerés illeti a kultúrgárda veze- tőjét, Szatmári Căbor elvtársat, de a legnagyobb dicsőret hangján kell megemlékeznünk a szereplőgárda minden egyes tagjáról azért a lelki- ismeretes és eredményes munkáért, amit nyújtottak. Külön ki kell emelnünk Szekeres Márton elvtársat, aki a fiatal falusi tanító szerepében igen nagy sikert aratott. Sz. Szabó An-

tal Horváth gazda szerepében nyuj- tott kitűnő színészi teljesítményt. A legkomolyabb színészi tehetséget azonban Teleki Gyula árulta el, aki egy kis epizódszerepben bizonyí- totta be azt, hogy érdemes volna a színészi pályát választania élethiva- tásul. Klára szerepében Kovács B. É. a többi szerepben Bojtó Căbor, Szekeres Rózi, Miklósi Kata, Mikó Kata, Komjádi Maria, Mezei Pál, Farkas Rózi, Grósz András, Szabó Antal és Vasvári Andor arattak osztályon sikert. Külön meg kell emle- tetnünk a díszes kiállítás, a darab egyszerű rendezéséért pedig Balogh Sándort illeti a dicsőret, Utána hajna- lig tartó bál volt. A Magyar Kommunista Párt kelet- magyarországi területi bizottsága a nagyszerű munkáért nyilvános dicső- retben részesíti Szatmári Căbor elv- társat és a hajdúböszörményi kultúr- gárda minden egyes tagját.

Dolgozók figyelem!

Igy történik a szavazás.

Magyarországon hat éve nem volt választás. Sok em- ber nem is ismeri a választás technikai lebonyolítását. November 4-én mindannyu- nyunknak tudnunk kell, hogy- van éljünk választójogunkkal, amit a demokrácia adott kezünkbe.

A vasárnapi nap folyamán reggeltől estig, megszakítás nélkül folyk a szavazás. Minden dolgozó menjen el a közelében lévő választóhelyisé- gébe. A választóhelyiségben mindenkinek igazolni kell magát valamilyen okmány- nyal, vigyen tehát ilyen min- denki magával. Ennek alap- ján tekintik meg a szavazók jegyzékében hogy van-e sza- vazati joga. Ha a névjegy- zékben benne van, borítékot és egy szavazólapot kap. Ezzel bemegy a szavazó- felkébe és ott belerajzolja a keresztes a 4-es kockába, a

lapra senki nem ír. Elvtársak! elvtársnők, dolgozók ne félj! Nem a negyedik, hanem a negyedik kockába rajzoljátok a keresztes. Debrecenben ugyanis a Demokrata Néppárt és a Magyar Radikális Párt nem indul, ezért az ő kockájuk ki van hagyva. A Magyar Kommunista Párt 4-es kockája így nem a negyedik, hanem a harmadik helyre került, de 4-es szám van fölülte. Rá is van írva pár- tunk neve és a kocka alatt ott van a csillagos lobogó. Minden dolgozó érdeke, hogy ebbe a kockába rajzolja a keresztes. A lapot aztán visz- szateszi a borítékba, azt le- zárja és bedobja egy ládába. Magyar dolgozók, építse- tek jobb jövőtöket, rajzoljátok vasárnap a keresztes a 4-es kockába, a dolgozók pártjának csillagos zászlaja fölé!

Kereskedelmi alkalmazottak fizetése október hóra

A Debreceni Kereskedő Társulat, mint a munkaadók elismert szerve- zete, a kereskedelmi alkalmazottak szakszervezetével egyetértésben 1945. évi október 21-től a kereskedelmi al- alkalmazottak részére az alábbi havi fi- zetéseket állapította meg:

Első éves segédnek 18.000 P, 1—3 éves segédnek 20.400 P, 3—6 éves se- gédnek 24.000 P, 6—10 éves segédnek 27.600 P, 10 éven felüli segédnek 30.000 P. Első segédnek 33.600 P. Osztályvezetőnek, raktárnoknak 42.000 P, üzletvezetőnek 48.000 P. Első éves pénztárosnak, segédkönyvelőnek 18.000 P, 1—3 éves pénztárosnak, segéd- könyvelőnek 20.400 P, 3—6 éves pen- ztárosnak, segédkönyvelőnek 24.000 P, 6—10 éves pénztárosnak, segédköny- velőnek 27.600 P. Első éves tanulo- nak 6000 P, másodéves tanulóknak 7200 P, harmadéves tanulóknak 8400

P, 14—16 éves segédmunkásnak 9900 P, 16—18 éves segédmunkásnak 12.000 P, 18—21 éves segédmunkásnak 16.800 P, 21 éven felüli segédmun- kásnak 21.600 P.

Az így megállapított fizetéseket a 9990—1945. M. E. sz. rendelet 1. §-a 2. bekezdése értelmében elsősorban 1945. évi október hó 21. napja után következő bérfizetésnél kell kifizetni. Azoknak a munkavállalóknak, akik az egész október hóra járó illetme- nyüket már előre megkapták, a ren- delet szerint felemelt havi illetme- nyük egyhatodát kell pótlólag ki- fizetni.

A kereseti adó, OTI- és MABI-Jaru- latok fizetésénél a fennálló törvényes rendelkezések az irányadók. A köz- munkavállalás fizetésére a munkaadó nincs kötelezve.

170 pengő a hagyma fogyasztói ára

A közellátásügyi miniszter az álta- lános arrendezés során megállapította a vöröshagyma és a fokhagyma árát. A vöröshagyma termelői ára 100 kg- ként 8000, a fokhagyma termelői ára pedig 25 ezer pengő, kereskedő rakta- rában, vagy vasúthoz szállítva. A fel- vásárló kereskedő a vöröshagymaért mázsáronként legfeljebb 11 ezer pengőt, fokhagymaért 34 ezer pengőt számí- that fel. Az osztó nagykereskedő a vöröshagymaért 100 kg-ként legfel- jebb 13.000 pengőt, a fokhagymaért 40 ezer pengőt számíthat. A kiskeres- kedő a fogyasztó részére vöröshagy- maért 100 kg-éért 17 ezer pengőt, fokhagymaért 50 ezer pengőt fogad- hat el.

A városi fürdő

A nagyterei városi fürdő igénybe- vételének időpontja november 1-től, vagyis esütörtöki naptól kezdve meg- változik. Úgy a fedettusoda, mint a thermal- és kádfürdő reggel fél 8 óra- tól délután fél 4 óráig — mezeiké- tás nélkül — vehetők igénybe. A ther- malfürdő azonban vasár- és ünne- nap csak 12 óráig áll a fürdőzők ren- delkezésére.

Thermalfürdő fürdési rendje: Hé- tfő, szerda, péntek fél 8-tól fél 4-ig, vasárnap fél 8-tól 12-ig tartanak; kedd, csütörtök, szombat fél 8-tól fél 4-ig nőnek.

November 1-én, Mindszentek nap- ján a fürdő déli 12 óráig zárva.

Adózás, könyvelés: könyvelési szakiroda. Vörösmarty-u. 24. Tel. 117.

RÁDIÓJAVÍTÁST villanyszerelést vállalunk, anyago- kat és alkatrészeket veszünk Mayer-cég Kossuth-u. 13. Bathány-u. 5.

HÓRA ENDRE órák, ékszerész szakküldete novemberig Kossuth-utca 2. sz. **Új cím november 1-től Piac-u. 20** Városháza (Tóth Gyula-féle vaskereskedés) Arany, ezüst, drágakő vetel

Ma: CSOKONAI SZINHÁZ: Harapó férj Előadás kezdete 1/2 6 órákor

KAMARA SZINHÁZ: Szünet

Finom szövétel, férfi ruhát, telikabátot ve- szünk. HOZOTT ANYAGBOL fazont vállalunk! GRUNFELD-úriszabóság a régi helyén: Kistemplom mellett.

Kállai Gyula elvtárs

Miniszterelnökségi államtitkár, a MKP hajdu-biharmegyei listavezetője tegnap Hajdúnánáson ismertette a belpolitikai helyzetet. Ma Hajdúböszörménybe látogat el, ahol az egész város nagy szeretettel várja, mert Kállai Gyula elvtárs annakidején a böszörményi gimnázium jeles diákja volt.

Detektívet akart meggyilkolni

Elkövetési kísérlet történt tegnap Debrecenben, a detektív testület egyik tagja, Mayer nyomozó főhadnagy ellen. Az Arany Bikában vacsorázott Deli László. Az ottlévő detektívektől sorra megkérdezte: „Uráságod Mayer? Végül, hogy próbára tegyék, Kabdebó detektívet Mayer néven mutatták be neki a többiek. Deli erre kést rántott és a nyomozóra támadt. Leszerelték és előállították a rendőrségre. Valószínűnek látszik, hogy egy régebbi nyomozás miatt haragudott Mayer főhadnagra és bosszút akart állni.

Csendőrségi besugó

Népellenes büntetést vádolja a Népügyészség Nagy Antal jósai lakost most elkészített vádiratában. A vád szerint 1943. év végén feljelentette a csendőrsőn Gottlieb Dánielt és családját azzal, hogy munkaszolgálatos fiukat mint szökevényt rejtegetik. A csendőrség Gottlieb Dánielt megkínozta és házukat állandó megfigyelés alatt tartotta.

Vádirat

Bézi nyilasvezér ellen

Debrecen egyik legrégebbi nyilas vezetője ellen készült el a vádirat a népügyészségen. Bézi István volt városi díjnos 1934-ben lépett be a nyilas pártba és ott irodavezető volt. „Szervezeti és ügyviteli szabályzatot írt a vidék számára és azt nyomtatásban megjelentette. A Vörös Hadsereg elől elmenekült, a Csallóközben közjgyűzésen állást vállalt és letette Szalásira az esküt.

Demokrácia?

Negyvenkét személyt tettek át az internálótáborból a Népügyészséghez, hogy ellenük a népbírói eljárást folytathatják. A Népügyészség, arra való hivatkozással, hogy a fogdában nincs hely, rendőri felügyelet mellett szabadlábra helyezte ezeket, köztük például R. Kiss István professzort, az Imre-párt egyik szervezőjét azzal, hogy az eljárást fogvatartás nélkül folytatja le ellenük.

Kenyérjegy érvényesítés

Az október hó 31-ig érvényes élelmiszerjegy 181 és 182 számú szelvényére 40-40 dkg kenyér november hó 3-ig kiszolgálható.

Veszek nyersbárnybort, juh bört és mindenfajta nyersbort bármilyen tételben a legmagasabb napi árrban
Varga Kozma Béla
szücsmester, Alföldi-palota

Papírszások minden méretben, csomagolópapírok, töltőtollak, játékkártyák kaphatók KULTURA könyvkereskedésben, Piac-utca 53. szám.
Előfizetések, apróhirdetések felvétele a Néplapra.

ITT VOLTUNK!

Az utóbbi hetek tapasztalatai alapján el voltunk és el vagyunk készülve arra, hogy a Független Kisgazda Párt, mind a sutlógó propaganda, mind pedig sajtóorgánumainak útján a hazug vádak és rágalimok özönét zúdítja reánk. Tiszta vagyunk azzal, hogy a Független Kisgazda Pártnak menedéket kereső reakciós tömegeknek minden oka megvan arra, hogy pártunk ellen harcoljanak, hiszen jól tudják, hogy a Magyar Kommunista Párt megalkuvás nélküli harcot hirdet a fasizmus és reakció hátrahagyott állásai ellen.

Szilárdul eltökéltük, hogy közömbösen fogjuk elengedni fullánk mellett a Kisgazda Párt reakcióinak útszélei átkozódásait, nem reflektálunk a légbőlkapott hazug híresztelésekre, ostoba és gyerekes vádaskodásokra.

A Magyar Kommunista Párt, mely kiemelte az országot a náci-uralom utáni letargiájából, földet juttatott a parasztságának, felépítette a vasutat s ma is élen jár a magyar demokrácia felépítésében, méltóságán alulnak érzi, hogy vitába szálljon a hirtelen demokratikus mezebe bujtatott országvesztőkkel.

A „Debreczen” tegnap vezércikkének néhány kitétele azonban mégis arra készlet bennünket, hogy néhány szóban legalább válaszoljunk az otromba hazugsághadjárra. A vezércikkő büszkén állítja, hogy „a Kisgazda Párt képviselői egyedül szavaztak bátor, gerinces kiállással a német szövetség ellen annakidején a képviselőházban”. Megkérdezi, hogy hol voltak akkor a kommunisták? Talán csak most jöttek be ebbe az országba, hogy a korábbi történelmi eseményekről nincsen tudomásuk? Vagy talán csak most jött meg a hangjuk és bátorságuk, amikor ebben az országban már mindenki meggyőződésből kívánja a demokrácia diadalra jutását?

A vezércikkő kérdést tett fel erre a kérdésre mi készséggel válaszolunk.

Abban az időben, amikor a Független Kisgazda Párt képviselői, mint „hatóságilag engedélyezett ellenzék”, valóban ott ültek az országvesztő parlament soraiiban,

s bár időnként — hogy ellenzéki jellegüknek legalább külszínét megtartsák — a kormány ellen szavaztak, de lényegesen soha nem küzdöttek a fasizmus ellen, bántódásuk soha nem esett.

— ebben az időben mi, kommunisták a dolog veszélyesebb részét választottuk s az ütemekben, gyárakban, falvakban törvényen kívül küzdöttünk a nácizmus ellen.

Rákosi Mátyás pártja itt volt, itt dolgozott az országban. S itt volt Rákosi Mátyás is, ki 16 éven keresztül a reakció bürtönében sínylődött, de mennél szorosabbra fűzték nyaka körül a fasizta hálózatok kötetét, annál bátrabban és gerincesebben harcolt a demokráciáért. S itt voltak az országban a Saltyak, Fürstök, Ságváriak, Schönherczek, Rózsák, kik életüket áldozták a szabadságért.

ugyanakkor, amikor a Független Kisgazda Párt díszkiszgázdái kedélyesen urambátyámozgattak a parlamentben.

És ha esetleg messzebbre akarna visszatekinteni a „Debreczen” ki-

tűnő történelmi és politikai érzékű vezércikkirője, felhívjuk figyelmét arra a domborműre, mely a Földművelésügyi Minisztérium díszíti. Nagyatádi Szabó Istvánt, a Kisgazda Párt akkori vezérét és Bethlen Istvánt, az úri reakció, a nagybirtok és nagytöke képviselőjét láthatja a domborművön. A „történelmi kézfogást” ábrázolja ez a dombormű.

azt a pillanatot, amikor a Kisgazda Párt — nem először és nem utoljára — eladta a paraszttömegek, a magyar nép érdekeit az úri reakciónak.

Huszanötöven keresztül mindenkor ott ültek a Kisgazda Párt képviselői a magyar parlamentben (ha jelenlegi nevüket csak 15 éve is viselik), ott voltak az orgoványi gyilkosságoknál, időnként belülről, időnként kívülről támogatták a reakciós rendszert, de ezekben a parlamentekben kommunista képviselőknek helye nem lehetett.

Az a parlament, amely szalon-

képesnek tartotta a maga számára a Független Kisgazda Párt képviselőit, egy pillanatra sem tűrhette meg soraiiban a szabadságért küzdő magyar kommunistákat.

A „Debreczen” vezércikkirője azt kérdezi, hogy hol voltunk ebben az időben. Itt voltunk! Illegális szervezeteinkben harcoltunk az emberi jogokért, a magyar szabadságért, harcoltunk az ellen a reakciós társadalom ellen, melynek felépítéséhez itt-ott ők is odahordozgattak egy-egy téglát.

Nem szeretünk a multtal hivatkozni. A mi módszerünk nem a mult emésztése, hanem munka a jelenben és munka a jövőben.

Meggyőződésünk, hogy a Független Kisgazda Párt nagy vértanúja, Bajcsy-Zsilinszky Endre — az a Bajcsy-Zsilinszky Endre, aki a leg súlyosabb időkhöz egy sorban küzdött a szabadságért a magyar kommunistákkal — ma már maga is elfordulna egykori pártjától.

Nem mondjuk volna el mindezt, de kérdezzék. És mi válaszoltunk.

HAJDU FERENC.

„Ezért hagytam ott a Kisgazda Pártot!”

A magyar kisgazda társadalomhoz!

En Varró István, kócai 18 holdas gazda, a mai napig a Független Kisgazda Párt nagyválasztmányának tagja voltam. A Független Kisgazda Pártba azért léptem be, mert azt hittem, hogy ez a párt a dolgozó parasztság és a gazdátársadalom érdekeit képviseli.

Budapest Független Kisgazda Párt nagyválasztmányának ülésén győződtem meg arról, hogy a párt vezetése között alig akad igazi dolgozó kisgazda, annál többen vannak a régi letűnt rendszer emberei, volt nagybirtokosok, ügyvédek és ehhez hasonlóak. A budapesti választások végleg meggyőztek arról, hogy a Független Kisgazda Párt többé nem a dolgozó pártja, ezért hagytam ott a Független Kisgazda Pártot és beléptem a Magyar Kommunista Pártba, mert ez a párt nemcsak hirdeti, hanem képviseli is a dolgozó földművesek érdekeit, ezért szavazok a 4-es listára és felszólítom minden

gazdátársamat, hogy kövesse a példámat.

Kóka, 1945. október 28.

VARRÓ ISTVÁN
kisgazda.

Tulajdonképpen nem is kellene kommentár a fenti nyilatkozathoz. Élénk bizonyítéka ez is annak, hogy a demokráciáért küzdő Tildy Zoltánék pártját elárasztották a fasizta és reakciós tömegek, ez a párt többé nem küzd a dolgozó tömegekért. A demokrácia hívei csapattól hagyják el a Független Kisgazda Pártot és csatlakoznak a dolgozóknak színtén elszántan, küzdő pártához: a Magyar Kommunista Párt-hoz.

Megszűnik Debrecenben a hadifogoly átvétel

A Hadifogolyfogadó Bizottság tegnap ülésén elhatározták, hogy miután Szeged a hivatalosan kijelölt hadifogolyátvevő állomás a Debreczen egyelőre még nem is rendezkedett be erre kellőképpen, a hadifogolyátvétel a jövőben ismét Szegeden fog történni. Debrecenben csak a betegekét fogják a kórházakban elhelyezni s onnan akkor kerülnek ki, mikor már családjukhoz is visszatérhetnek. Módot fognak találni azonban arra, hogy a debreceni és környéki hadifogolyoknak ne kelljen tovább utazniuk.

Egyidejűleg sürgős intézkedések történnék arra, hogyha Debreczen is hadifogolyátvevő állomássá jelölnek ki, ez ne érje készületlenül a várost. Rövidesen rendelkezésre áll erre a célra, a Pavillon-laktanya.

Szóba kerültek a bizottság ülésén azok a túlkapások, melyekre a tisztikar egy része elragadtatta magát. A hadifogolykérdést a reakció a maga céljaira igyekszik felhasználni

s míg egyes pártokat kelemesen érintenek a zavargások, Anglia felé kelemetlennek találják azok antiszemita irányzatát s így igyekeznek azt teljesen a Kommunista Párt ellen fordítani.

A Szociáldemokrata Párt nevében Gál Lajosné bejelentette, hogy a Kisgazda Párt büdshentimihályi gyűlésén, a Kisgazda Pártot képviselő magasrangú katonatiszt útszéli módon izgatott a munkáspártok ellen.

A kerületi parancsnokság képviselője határozott ígéretet tett, hogy az illető tisztet hadbíró elé állítják.

MINDENFÉLE textil-árúk vétele és eladása
Blum Piac-utca 21. sz.

Férfi-ruha-nőikabát, tériszövet-bélésáru
VAGO RUHA
Széchenyi és Piac-utca sarok

Elévült

Debreczen régi lakói a nyilas-mozgalommal együtt emlegetik Szedlár és Bézi, a két volt nyilasvezér nevét, mert mint megindító, összeforrtak ezzel a fogalommal. Németországból való visszatérésük után a rendőrség őrizetbe is vette őket, majd áttette ügyüket a Népügyészségre. Ott kiderült, hogy Szedlár ellen nem lehet vádat emelni, mert a népbíró-sági rendelet szerint cselekménye — bár egyébként kimeríti a rendelet bizonyos szakaszát — elévült. Eszerint Szalasi véres uralmának egyik előkészítője büntetés nélkül úszhatja meg nemzetellenes bűntettét, egy egyszerű formális ok miatt. Hasonló helyzet adódott már több ízben. Tudunk olyan esetéről, amikor valaki esendő kézzre juttatott kommunistákat és nem lehetett megbüntetni, mert a bűncselekmény elévült.

A népbíró-sági rendelet a büntetőtörvénykönyvre hivatkozik, mikor az elévülés esetét kimondja. De nem veszi figyelembe a döntő különbséget a közönséges bűncselekménnyel szemben: nyilas pártszervezésért, kommunisták feljelentésért 1944-ig senkit sem lehetett Magyarországon megbüntetni.

A népbíró-sági rendelet a fogvatartósságot a demokratikus pártok figyelmébe ajánljuk. A Nemzeti Bizottság, amelynek feladata demokráciánk felállítását, napirendre kell, hogy tűzze ezt a kérdést és kérje az igazságügyminisztert, hogy a rendelet kiegészítését.

NOVEMBER 1-ÉN MEGSZÜNİK A NYÁRI IDŐSZÁMÍTÁS

Az október 31-étől november 1-ére virradó éjjel megszűnik a nyári időszámítás. Az órák 1 órával igazítandók vissza.

Vért hadifogolyainknak!

Hazakeresztett hadifogolyaink közül többeknek sürgős szükségük van verátömlesztésre.

Kérjük mindazokat az egészséges önként vállalkozókat, akik leromlott egészségű hadifogolyaink részére hajlandók vért adni, jelentkezzenek a 101. vöröskeresztes hadikórházparancsnokságon (Pozsonyi-út 3. sz.) lehetőleg 7-30 és 8-30 között lakásuk szombatvécéjére, hogy szükség esetén gyorsan igénybevehetők legyenek.

Elsősorban olyanok jelentkezzenek, akiknek vérsoportját már régebben megállapították és erről igazoló irásuk van. (Ezt az irást hozzak magukkal.) Életet ment, aki vért embertársának gyorsan rendelkezésére bocsátja!

Hajdu Ferencné kozmetikai intézetét

a fővárosból DEBRECENBE helyezte át. Piac-utca 59. l. e. (a Magyar Nők Demokratikus Szövetségének helyiségében).

Fémhulladékot, mindenféle vasanyagot, gépeket legmagasabb áron vásárol

Langer és Katz
vastelep, Hatvan-u. 62. Tel. 412.

Bernáth Sándor bútortüzet

Piac-utca 28. Gambrinus átjáró Békébeli választék. Szolid kiszolgálás

A Néplapba apróhirdetést felvesz.

Vas és Illyés

vaskereskedése. Piac-utca és József király hg-utca sarok.

HIREK

IDŐJÁRÁSJELENTÉS: Kissé több felhő, de valószínűleg továbbra is száraz idő. Kiseb eső, legfeljebb a délnyugati határmegyékben lehet szorosan délután. A hőmérséklet még tovább emelkedik.

LAPUNK legközelebbi száma szombaton reggel jelenik meg.

A DEK rendkívüli közgyűlése. A debreceni Egyetemi Kör november 9-én, pénteken délelőtt 10 órai kezdettel tartja rendkívüli közgyűlést a szülészeti klinika előadótermében. Tárgysorozat: 1. A lellei határozatok megtárgyalása. 2. Diákparlament képviselők megválasztása. 3. Esetleges indítványok.

A Nemzeti Parasztpárt szerdán d. u. 4 órákor a Párttagjai részére választási megbeszélést tart.

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége 2-án és 3-án, egy éven aluli gyermekek részére még osztja a cukrot Piac-u. 59. sz. I. emeleti helyiségében.

Debrecen város lakáshivatalába szeptemberben 1471 ügydarab érkezett. Egyezményes lakáskiutalás 293, kétszobás 93, mezoszállással kintlakó 280, fellebbezés 221. Karhatalmaja 22 esetben vetik igénybe.

13 éves lőtőlvaj elküthöte Deák Imre Bánk 32. sz. lakos lovát. Lóháton jött be a városba, ahol a lovat eladta. A rendőrség őrizetbe vette.

November hó 2-án, d. e. 8 órákor 5 drb libát a bitangyalú udvarán (Bethlen-u. 33.) nyilvános árverés útján fog értékesíteni a elsőfokú közigazgatási hatóság

Az Aczel-utca 45. sz. házban gyógyíthatatlan betegsége miatt felakasztotta magát Csizmadia Jánosné.

A Debrecen város részére kiutalt 25 millió pengős kölcsön az időközben bekövetkezett munkabér és anyag áremelkedések miatt eredeti tervezetében keresztülvihető. A jog- és pénzügyi bizottság elősorban az építési anyagok biztosítását tűzte ki célul és a pénzt elősorban erre fordítják.

Ruhaneműt és eszimat adott át Dobosi Pálné budapesti lakosnak Pataki Ferenc tiszacsegei lakosnak, hogy értéke fejében neki élelmszert adjon. Pataki az eladásért kapott pénzzel megszökött, körözés után fogta el a rendőrség. A vizsgálóbíró letartóztatla és megindította az eljárást.

Dr. Bessenyei György fogorvos újból rendel. Piac-u. 41. I. em.

Simal gyorsíróiskolájában állandóan beiratkozhat, gyors- gép- és kereskedelmi szakismeretek tanfolyamára. Államvizsga. Vasutkedvezmény. Piac-u. 73.

Gyermekek és esküvői felvételek. Gisser fotónál, Piac-u. 43.

Dr. Naményiné gyorsíróiskolájában, gépiróiskolájában novemberben tanfolyamkezdés, államvizsga vasutkedvezmény. Piac-u. 58. Gépirás munkavállalás

HALÁLOZÁS. Boross György 86 évében elhunyt. Temetése csütörtökön 2 órákor lesz a díszteremben. Furuc-u. 80. Bartha végzi.

Bagossy Lajosné 68 évében elhunyt. Temetése csütörtökön délután 3 órákor lesz a II. teremből. Német-u. 5. Bartha végzi.

SPORT

A DVSC Budapestén játssza le a Salgótarjáni BTC elleni bajnoki mérkőzését. Az egyesbíró a Sal. BTC. Újpest bajnoki mérkőzésén történt botrány miatt két mérkőzésre megvonta a Salgótarjáni pályaválasztó jogát. Ezért a csütörtöki DVSC-Sal. BTC mérkőzés a két csapat közös megegyezésére értelmében Budapestén, a Millenáris-pályán kerül lejátszásra csütörtökön délel 12 órákor. A DVSC játékosai kedden kiadós edzést tartottak a Millenáris pályán.

Távirati értesítést küldött Palotás önző Debrecenbe Bartha Gyulának, a DVSC alelnökének, hogy a pénteki vádratlan elutazás miatt lemaradt Komlóssy nyomban utazzon utána a csapatnak. Komlóssy kedden reggel útra is kelt, így a DVSC jelenlegi legerősebb összeállításában veheti fel a küzdelmet a salgótarjáni csapattal és ponaszrezési esélyei is növekedtek.

A stadiont csütörtökön nagyszabású sportprogrammal nyitják meg, melyen labdarugás, ökölvívás, atletika és torna számok szerepelnek.

A DVSC kispesti eredményét megnyugvással fogadta a debreceni sporttársadalom. Az eredmény arra mutat, hogy a debreceni csapatban még legjobbjai: Szilágyi, B. Nagy, Nagy II. és a lemaradt Komlóssy nélkül is vannak értékek, hiszen a Kispest egyike az első osztály legerősebb együttesének, különösen a Mindenszent, Olajkár I.-Szalai közvetlen védelem és a Kincses, Nemes, Mészáros, Puskás, Herédi támadósról, valamint a fedezősorban Olajkár II. kitűnő játékosok. Ráadásul ha a debreceni játékosokat nem ildözi sorozatos balszerencse, egyik pontot legalább így is sikerül megszerezniük.

A DMTE szép győzelmé a Nyiregyházi MaDisz felett nagy meglepetést keltett a debreceni sporttársadalomban. A munkáscsapat lelkes, gólratörő játékkal részegült a sikerre, hiszen a támadósról is hiányzott közép-csatára. Deményi, Ennek ellenére sok veszélyes támadást vezetett a csúf sor, melyben ezúttal a dirigens szerepét Kise töltötte be. Harsányi intéző keze alatt mindenesetre a debreceni munkáscsapat komoly fejlődés előtt áll.

A kerületi bajnokságban a vasárnapi forduló során előretörték a debreceni csapatok. A Postás szép győzelmével, amit a Hajdúszoboszlói MTE felett aratott, megőrizte elsőségét. De a MAV Boeskaik is magára talált és Parti, meg Béres góljaival nagyon értékes két pontot vett el az otthonában rendkívül veszélyes Nyiregyházi MAV Egyetértéstől.

A DVSC riválisai: az Elektromos, Herminamezei AC, ErSo győztek a vasárnapi fordulóban. A debreceni csapatnak égetően szüksége volna pontszerzésre, mert három pontjával már a bajnoki táblázat alsó régióiba szakadt le.

Október 11-ikén a Vasassal játszik a DVSC Debrecenben. Ez lesz a legközelebbi elsőosztályú debreceni mérkőzés. A debreceni közönségnek ezen a mérkőzésen mutatkozik be Szilágyi, mint a Vasas közép-csatára.

Felkérjük a DKASE összes játékosait, hogy ma, szerdán d. u. 5 órákor a Kereskedő Társulat helyiségében tartandó szakosztályi értekezleten okvetlenül jelenjenek meg. Tárgy: A püspökladányi út.

Felhívjuk a MaDisz játékosait, hogy csütörtökön, november 1-én délelőtt 9 órára a DEAC-pályán feltétlenül jelenjenek meg. A leendő játékosok is.

MOZIK MÚSORA

PETŐFI-MOZGÓ: „S. O. S. Szahara”. Izgalmas francia film. Előadások: fél 3, egynegyed 5 és 6. Vasárnap délelőtt 11 órákor is.

APOLLÓ-MOZGÓ: Előadások köznap: fél 3 egynegyed 5, 6, vas. és ünnep d. e. 11 órákor is. „Fekete péntek”, amerikai dráma.

METEOR-MOZGÓ: Szünet.



A Magyar Kommunista Párt Homokkerly szervezte csütörtökön, november 1-én, d. u. 5 órákor a Bujdosó-u. 25. sz. alatti taggyűlést tart. Az elvtársak szíves megjelenését kéri a Vezetőség.

Folyó hó 1-én, csütörtökön délután 4 órákor az építőmunkások helyiségében, Kossuth-u. 9. I. emelet, az összes üzemekben és kerületekben választási munkára jelentkeztet és összeírt elvtársak, valamint a kommunista körzetösszeírók fontos megbeszélés végett feltétlenül jelenjenek meg. Debreceni vezetőség.

Rebrecei Statusquo ante izr. anyahitközség

MEGHÍVÓ
Hitközségünk 1945. évi november hó 1-én, csütörtökön délelőtt fél 10 órákor a tanásteremben József kir. ltk.-u. 26. sz.) nagygyűlést tart, amelyre hitközségünk tagjait ezúton meghívjuk.

Tárgy: Választójogi tervvezet felletti határozathozatal és választási bizottság kiküldése.

Felhívjuk tagjaink figyelmét a tévedések elkerülése végett, hogy a gyűlés nem fél 1 órákor, hanem fél 10 órákor lesz.

Intéző-bizottság.

SAKSZERVEZETI HIREK

Az összes szakmák vezetőségei ma d. u. 4 órákor ülést tartanak.

Háztartási alkalmazottak ma d. u. 4 órákor taggyűlést tartanak.

A fodrászok szakszervezete ma d. u. fél 1 órákor gyűlést tart. Tárgy: Új fizetések, teli záróra, házi verseny rendezése. Ma 12 órákor van záróra. Pontos megjelenést kér a vezetőség.

A fodrász ifjúmunkások csütörtök d. u. fél 1 órákor gyűlést tartanak. Mindenki saját érdekében jelenjen meg.

Ruházati munkások csütörtök d. u. fél 5 órákor taggyűlést tartanak. Megjelenés kötelező.

Ételmezési munkások csütörtök d. u. 4 órákor taggyűlést tartanak. Megjelenés kötelező.

Piaci árusok péntek d. u. 2 órákor taggyűlést tartanak.

Orvosok Szabadszervezete pénteken, november 2-án délután 4 órákor tisztújító közgyűlést tart a szakszervezet székházában. Megjelenés kötelező.

Építőtanoncok! Ma, szerdán d. u. fél 5 órákor tagértekezletet tartunk. Megjelenni kötelező.

Magánalkalmazottak gyógyszerész-szakosztálya csütörtökön d. u. 4 órákor a szakszervezet helyiségében taggyűlést tart.

SZÍNHÁZ

A CSOKONAI-SZÍNHÁZ MÚSORA

Szerdán este fél 6-kor: **Harapos** féri.

Csütörtökön este fél 6-kor: **Harapos** féri.

Pénteken este fél 6-kor: **A szerelem** vására.

KAMARASZÍNHÁZ

Szerdán: Szünet.

Csütörtökön: Szünet.

Pénteken: Szünet.

APRÓHIRDETÉSEK

Veszek és eladok hálót, ebédlőt, kombinált szobát, rókamét, lotelt, zongorát, perzsa szőnyeg, varrogépet, írógépet, férfi és női ruhát, bundákat jégcszek ényt, kályhát, kálynatűzhelyet.
MEZEI öszeres, Vörösmarty-utca 12.

Háló, ebédlő, kombinált szobák, konyhabe rendezések, nemes perzsa szőnyegek, márkás testmunkák, üzletberendezés nagy választékban kaphatók.
IVANY ENDRE
Arutorgalmi iroda és Műkereskedésben, Piac-u. 87
Mindenféle lakberendezési tárgyak vétele

Cigarettapapír Gyula
Tűz kő Papagály ruhalesték
Cérnak
nálunk még mindig legolcsóbban kapható
Debrecen, Degenfeld-tér 11.
Szikszay és Sáfrány

Használt férfi ruháért napi árat fizet
Ádam és Vas
Csapó-utca 30. sz.

Öcskavasat, lémet, gépeket, rongy és csont hulladékok legmagasabb áron vesz
Vaskovits
Pacsirta-utca 17. sz.

Egy kifutóleányt felveszünk Varga Kozma szűcs-mester, Alföldi palota. 8029

LAKAS
Fél öl fát, egy kövér kacsát ad gyermektelen vasutas-pár annak, aki szoba, konyha, némi jószág tartással lakáshoz juttatja. Szt. György-u. 46. 193

VÉTEL
Vesznünk naplaron új textilárut, ágyszűtőt, kepengéket, ágorgagyapjút, mindennemű fonalárut. FAVORIT, Csapó-u. 24. Sz. 30

HÁZASSÁG
Házasság céljából kereskedő megismerkedne 25-30 éves izr. nővel, házam van vidéken. „Benőülés” jelígere a kiadóhivataltba. 166

Egy középkorú, jobbmódú nő férjhez menne szép családi házzal, szőlővel és cipészműhely felszereléssel cipészhez. Dézsmá 9. Hajdúhadház. 196

ALLÁS
Órabéres napszámósok felvételtnek. Kígyó-u. 32. sz. 8028

Ekszerjavítások leggyorsabban készülnek
Moskovics Sándornál
Piac-utca 41. szám.
Arany, ezüst, drágakő beváltás.

NANASSY LAJOS
rádó és villamosság vesz. avit. eiaa.
Piac-u. 87.

CSERE
Kitűnő gyapjúszövet télikabátot adok tengeriért. Kuruc-u. 48. Boros Mihály. G.

Tízónapos sertés kis malacért elcsereznék. Rákóczi-utca 48. 8030

ELADÁS
Eladok divanyok, szőnyöket, egész és felhathatókat. Kinizsi-u. 10. Sz. 96

Modern konyhaberendezés pénzért vagy elemért eladó. Széchenyi 25. 199

Kőrísfa tűzifa szénért cserébe, erős kőziköcsi, ajtó, ablakok eladók. Tetőfedést anyaggal vállal. Buljovszky, Török Bálint-u. 19. 42.

SZIPÁL lényképező-mester
Csapó-u. 12.

Ezüst gyűrűk, tügök nagy vallasztékoan
HUBER ZOLTAN
ezüstműves mester
Csapó-utca 74 szám.

Adler Miklós: 16 ímet-szet. 1944 illdöztelés képekben. „Könyv amelynek nincs címe” kapható: CSILLAG könyvkereskedés Piac-u. 69.

Puloverek, kötött áruk, rövid- és méteráruk nagy választékban kaphatók.
Dr. Nágelné
Piac-utca 46. szám.

EGYEB
Szoptatást vállalok naponta 3-szor. Huszár Gábor. 29. sz. 8031

Lisztet, sőt adok hétfőn délután elköborolt fehér pincsi kutyán nyomnyarveztőjének. Kovácsné, Mikló-utca 33. 195

Fényképezőgépet nálunk ajánló magas, turbános holgy fíradjon be sürgösen a Tökés-fotóba. 200

A IV-es körzet irodában Porosalmy Károlyné új könyvgyűjtemény elvezett, a megtaláló 2 kg. nulláslistát, egy drb. mosdószappant kap. Varga-utca 38. szám alatt. 197

Irógép vétele, eladás, javítás
MOLNAR SANDOR
műszerész-mester
Irodagépek szaküzlete
Piac-utca 58. szám.

Küldöncöt felvesszünk
NEPLAP
kiadóhivatala